
RØDOVRE KOMMUNE  

Helhedstilbuddet Skovmoseskolen 
 

Referat af Helhedstilbuddet Skovmoseskolens Skolebestyrelsesmøde 

3. maj 2017 kl. 16.30 til kl. 19.30 

 
Forældrerepræsentanter:  

Janni Frandsen, Julie Kjellberg (starter 1. august 2017), Betina Larsen, Michala Roepstorff, Hanne 

Schmidt, Frank Hansen og Kim Wilde. 

 

Medarbejderrepræsentanter: 

Anne Jensen og Trine Møller 

Ledelsesrepræsentanter:  

Per Danielsen, Lone Jørring og Allan E. Laurents 

Børne og Skoleudvalget: 

Hans Houmøller 

 

Afbud:  

Michala Roepstorff, Julie Kjellberg 

 

1. Velkommen til elevrådet. 

Formanden for elevrådet Yusuf fortalte om de regler elevrådet har udarbejdet. 
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2. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 

 

3. Valg af dirigent.  

Janni Frandsen blev valgt. 

 

4. Godkendelse af referat af Skolebestyrelsesmøde den 23. marts 2017 

Referatet godkendt. 

 

5. Sager fra forældre til Skolebestyrelsen 

Ingen  

SB udarbejder et lille indlæg til forældreintra for at gøre forældre opmærksomme på dette 

punkt. 

 

6. Mulige emner til næste skoleårs temaaften for alle forældre. 

Indkomne forslag:  

 Hjælp, hvad sker der, når mit barn bliver 18 år! Gerne flere vinkler på dette punkt, 

praksisfortællinger, forældreoplevelsen, forældredelen, de gode historier mm. 

 
 

 Søskendeproblematik, (”Sondemad og flødeboller”, titel på en rigtig god bog om 

problematikken) 
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 Elever med spisevanskeligheder. 

 Hvad er sund kost, hvad er sund kost for børn i indskolingen og dem i udskolingen? 

 
 

 Hvordan kan man tackle børn, der reagerer voldsomt. 

 

1 til 2 arrangementer pr. år, gerne planlagt flere år frem. 

Marts 2018 seksualitet, hvert år kunne ”Hjælp, hvad sker der, når mit barn bliver 18 år” gentages 

fast i oktober måned. 

 

7. Budget/Regnskab 2017 og 2018 

 
Allan gav en grundig orientering. Forventet underskud i 2017 på 780.000 kr. og i 2018 på 

330.000 kr. Det skal ses i relation til et samlet budget på 52.000.000 kr.  

AJE spurgte til, om man kan ansætte en lærer mod et større underskud. 

Vi ser 2 år frem, kan godt ansætte lærer i august 18, hvis 2019 ser positivt ud. Der skal være et 

økonomisk råderum. Vi har en forventning om et nyt hjemkundskabslokale 2018. 

 

8. 3 Pædagogiske indspark fra Skolen:  
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Lone gav et fyldigt indspark om 

Sorgkasse, Seksualitet, Kommunikation og vores ”synsgruppe”. 

 

 Synsgruppen tager på et ugekursus, 12 svagtseende elever på skolen. 

 Kommunikationsgruppe udarbejder en liste over kommunikationsstøtte, vi skal gøre 

hinanden klogere med støtte fra talepædagogen. Tegn for Skovmoseskolen udarbejdet og 

optages og lægges på hjemmesiden. Obs på kommunikationsstrategier, når vi får nye 

elever fra børnehaverne. Tilkøb af Go talk til alle iPads. 

 Næsten færdig seksualpolitik, Vi uddanner endnu en seksualvejleder. 

 Sorgkasse, hvordan møder vi børn i sorg.  

 

 

Opmærksomhedspunkt for pædagogiske overvejelser: Mange voksne tilknyttet klassen, 

strukturelle udfordringer, tydelighed for eleverne, sikre kommunikationen. 

 

 

9. Dialog med forældre om ferieplanlægning og tilmelding.  

Hvordan kan vi optimere dette, både at elever holder ferie og sikre, at der er det rette antal 

personale i ferien? Hvordan finder vi en god balance, en løsning, sikre at kommunikationen er i 

orden?  

Hvad er skolens opgave og hvordan får man en ”optimal” tilbagemelding.  

Svært for forældrene at få planlagt ferien så tidligt, som den tidsfrist vi melder ud. 

Godt at få det italesat, det handler ikke om at børnene ikke må komme, men vi vil gerne 

planlægge det ordentligt m.h.t. aktiviteter, personale og bustransport. 

SB udarbejder et indlæg til skolebladet i starten af det nye år. 

 

10. Skovmoseskolens målgruppe og nuværende og kommende udfordringer med elever med 

multiple handicaps. Formanden medbringer et skriv til videre bearbejdelse på 

skolebestyrelsesmødet. God balance i ”skrivet”, adgangsforhold bør nævnes, holdning til 

rummelighed, skarphed på udfordringerne. 

    

11. Meddelelser:      

a) Formanden:  

Først formandsmøde 16.maj 

b) Ledelse:  

Ny kommunaldirektør Anders Agger har været på besøg, ansættelse af lærer og barselsvikar 

for pædagog. 

c) Medarbejderrepræsentanter: 

Alle nye teams er lavet, teamdag lørdag den 20. maj. Brev ud til forældre bagefter. 
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12. Evt. 

Stor tak til vores kommunalbestyrelsesrepræsentant Hans Houmøller, møder op og bidrager 

konstruktivt. 

 

 

 

Kommende møder:  

14. juni 2017 hos Frank på Nørrebro kl. 17.00-20.00 

Blegdamsvej 4 

 
 

 

 

 

Med venlig hilsen 

Og vel mødt 

 

Allan E. Laurents og Hanne Schmidt 


